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A földrajz, a környezettan BSc és a geográfus MSc szak felvi.hu szerinti 
értékelése az egyes intézmények szerint 

 
 
 A földrajzi jellegű képzést folytató intézményeket számos egyszerűbb és összetettebb 
mutatóval jellemezik a különböző hazai (nem tudományos igényű) minőségértékelést végző 
szervezetek. Ezek többnyire folyóiratokhoz kapcsolódnak. A hazai értékelések közül a 
Világgazdaság, vagy a gazdasági szervezetek sorrendje csak bizonyos szakok (szakmák) 
értékelésére terjed ki, és főként a munkaadói, hallgatói vélemények alapján készül.  
 

 
A rendezés reprezentatív mintán alapul, így csak kari szintű, ebben az esetben a 
természettudományi karokra vonatkozó felmérés látható (Világgazdaság 2005) 
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Vegyészmérnök
ismereteinek, készségeinek értékelése

Vegyészmérnök pályakezdők ismereteinek és készségeinek értékelése (MKIK GVI 2007) 
 
 A Népszabadság sorrendje a jelentkezések egyszerű aritmetikai művelete alapján 
született. A leginkább elterjedt a HVG-ben közzétett, a felvi.hu adatbázisán alapuló értékelés. 
Mielőtt ennek rövid bemutatására kitérnénk, meg kell említeni, ezeken kívül ismert néhány hazai 
és számos külföldi felmérés is. A hazaiak főként a munkapiac szempontjából fontos, 
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informatikai, műszaki és gazdasági képzésekre (és a velük szembeni elvárásokra) 
összpontosítanak és többnyire szakemberek véleményét fogalmazzák meg (kereskedelmi és 
iparkamara - MKIK).  
 Ezen kívül számos külföldi minősítő eredmény ismert nyilvánosan is, pl. a Times 
rangsora ilyen. Ezeknek is az a jellemzőjük, hogy a rangsort főleg nagyobb egységre – 
intézményre, olykor karra – adják meg és csak ritka, amikor az egyes egyetemeken folyó hasonló 
képzéseket hasonlítják össze (ilyen pl. a Focus – a több mint 60 német egyetem földrajzi 
képzésének összehasonlítása). A rangsorok állítása sok vita forrása, leginkább a kiinduló adatok 
jogosságát vitatja számos irodalom (pl. mit kell mérni - minőséget, vagy hatékonyságot és 
azokhoz milyen paraméterek illeszthetőek).  
 Ezek miatt is óvatos és mérsékelt következtetés vonható le bármelyikből. Így a felvi.hu 
adatain alapulóból is, hisz más paramétereket alkalmazva némileg más sorrend tud előállni. 
Mégis fontos lehet szembesülni itt is bizonyos objektív adatokkal és megismerni a hallgatók 
véleményét (néhány paraméter ez alapján készült). A rangsor vizsgálata a felsőoktatási 
intézményekben biztos megtörtént, de két érvet hasznos említeni fontosságuk hangsúlyozására: 
 

1. a változó szabályozási és finanszírozási környezet – feltehetően 2011-12-től, 
2. a 2013-15 között bekövetkező 25-30%-os korosztályi létszámcsökkenés (ami aztán a 

csökkent szinten stabilizálódik). 
 
 Az eredmények (összevethetőek a felvi.hu-n a korábbi hasonló felmérésekkel) drámai 
változást nem mutatnak. A földrajz szempontjából közepes színvonalú középiskolások kapnak 
helyet a képzésben (minőségi iskolából és minőségi diákból kevés kerül be), a bejutáshoz a 
konkurencia kicsi. Hasonló mondható el a környezettan BSc szakról is. Az intézményeknek a B 
tartalmát kell hosszabb távon átgondolni, mert a megváltozó bejutási feltételekkel erősen 
csökkenhet számos helyen a hallgató létszám, ami hosszabb távon jelentősebb feszültségeket 
kelthet.   
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 A mesterszak adatai csak tájékoztatási célt szolgálhatnak. Az intézmények eltérő 
értékrendje még néhány évig nem tesz lehetővé valós összehasonlítást, az elsőt biztos a 
munkapiaci elhelyezkedési lehetőségek visszajelzése adja. Ez gerjeszthet majd – a ma még nem 
látható – intézményközi versenyt. 
 

 
 
 

Dr. Mezősi Gábor, Szeged 
 
 
 
 

 
IV. Magyar Tájökológiai Konferencia  
– Kerekegyháza, 2010. május 13-15. 

 
 
 Habár a tájökológia tudományának komoly hagyományai vannak hazánkban, az első 
országos konferenciát a témakörben csak 2004-ben tartották Szirákon. E találkozó sikere 
bizonyította, hogy a tájökológia meghatározó szerepet játszik a tudományos kutatásban csakúgy, 
mint a napi gyakorlatban. Azóta minden páros évben megrendezik a Magyar Tájökológiai 
Konferenciát. 2010-ben a Kiskunság, közelebbről a kerekegyházi Varga-tanya adott otthont a 
negyedik tudományos találkozónak. Ez alkalommal a szervezést és a lebonyolítást az MTA 
Földrajztudományi Kutatóintézete végezte. 
 A tájökológia határterületi tudományág ezért az e témában rendezett konferenciák kiváló 
alkalmat teremtenek a különböző területen dolgozó szakemberek közötti véleménycserére. A 
résztvevők többsége a földrajztudományt képviselte, de számos térinformatikai, talajtanos, 


